

## ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология  
Пожиловой Елене Васильевне

В 2007 году Пожилова Елена Васильевна окончила Смоленскую государственную медицинскую академию ГОУ ВПО Росздрава РФ по специальности стоматология. После этого она успешно прошла обучение в клинической интернатуре (2007 – 2009) по специальности «Стоматология общей практики» на кафедре стоматологии ФПК и ППС, далее в клинической ординатуре (2010-2012) по специальности «Стоматология ортопедическая» на кафедре ортопедической стоматологии с курсом ортодонтии.

С 2012 года и по настоящее время Елена Васильевна работает ассистентом кафедры ортопедической стоматологии с курсом ортодонтии ФГБОУ ВО Смоленского государственного медицинского университета. С 2018 года она приступила к выполнению диссертационного исследования на тему: «Прогнозирование, фармакологическая коррекция и мониторинг процесса адаптации пациентов к полным съемным зубным протезам», посвященного актуальной проблеме оптимизации ортопедического лечения пациентов с полным отсутствием зубов. При выполнении диссертационной работы, Елена Васильевна успешно освоила методику мониторинга адаптации пациентов к полным съемным протезам с помощью полиграфа «Барьер-14», которая впоследствии была запатентована (патент №2652749 «Способ регистрации моторной активности жевательных мышц челюстно-лицевой системы» от 28.04.18г). Ею была проведена сравнительная оценка влияния фармакологической коррекции на процесс адаптации к протезам препаратом системного действия группы регуляторных пептидов (Семакс 0,1%, капли назальные), ранее не применявшихся в стоматологической практике. Обобщение большого фактического материала и статистическая обработка полученных результатов позволили ей представить диссертационную работу к защите. По результатам проведенного исследования опубликовано 12 научных работ, в том числе 7 работ – в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России для публикаций результатов диссертационных исследований, а также получено 2 патента на изобретение.

При работе над диссертацией Елена Васильевна проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи исследования, проанализировать полученные результаты. Результаты диссертационного исследования широко представлены в научных публикациях, защищены патентами РФ, доложены и обсуждены на научных конференциях различного уровня, внедрены в учебную и научную работу и лечебную практику. Пройдены этапы проблемной комиссии, этического комитета, предзащиты. Диссертационную работу можно считать завершённой.

За время работы в СГМУ Елена Васильевна активно занимается учебно-методической и научно-исследовательской деятельностью, а также

стоматологической практикой, имеются сертификаты о повышении квалификации по специальностям стоматологического профиля. Пожилова Е.В. проводит большую педагогическую работу, занимается со студентами в студенческом научном обществе, под ее руководством ежегодно студенты выступают с научными докладами. Она пользуется заслуженным уважением среди коллектива преподавателей и студентов СГМУ. Елену Васильевну можно считать ответственным, дисциплинированным и целеустремленным сотрудником.

Отзыв дан в связи с представлением диссертационной работы Пожиловой Елены Васильевны в Диссертационный совет Тверского государственного медицинского университета.

Научный руководитель:  
зав. кафедрой ортопедической  
стоматологии с курсом ортодонтии  
ФГБОУ ВО «СГМУ» Минздрава РФ,  
профессор, д.м.н.

Аболмасов Н. Н.

Ученый секретарь университета,  
к.м.н., доцент



Петров В. С.

12.05.2012